

“三伏天”谢幕 “秋老虎”活跃

16日,酷热潮闷的“三伏天”谢幕了。专家提醒说,出伏后,天气不会就此凉爽下来,“秋老虎”还会格外活跃,公众仍要注意防暑。

7月18日是今年入伏第一天,今年的“三伏天”为30天,比去年少10天。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩指出,出伏后,我国大部分地区气温依然很高,尤其是南方部分地区,天气依然酷热,“秋老虎”活跃。公众应密切关注天气预报,继续注意防暑。

据了解,“秋老虎”是我国民间对立秋后重新出现短期炎热天气的俗称。一般发生在8.9月之交。持续日数一周至半月。这种天气出现时,连日晴朗、日照强烈,人们感到炎热难受,故称“秋老虎”。

根据中央气象局的最新预报,未来几天,四川盆地、江南大部、华南北部将持续35℃以上高温天气,部分地区最高气温可达37℃-39℃。

为了对付“秋老虎”,天津中医药大学第一附属医院营养科主任李艳玲提醒说,公众要注意多喝水,不能口渴了再喝,尤其出汗多时更要喝点淡盐水。午后最热的时候,要尽量减少外出,如果一定要出门务必做好防晒措施,如戴遮阳帽、打遮阳伞,涂抹防晒霜,随身携带防暑药物等。此外,在饮食上,要多吃些清热、生津、养阴的食物,如萝卜、木耳、百合、核桃、乌梅、芝麻等。另外,在秋季生活中,务必做到劳逸结合,作息规律,尽量保持充足的睡眠,做到静心、安神、戒躁、戒怒。

贵阳表彰50名

见义勇为“平民英雄”

誓死保卫校园的“最尽职保安”、车下勇救男童自己却受重伤的女中学生、勇擒持刀抢劫犯嫌疑人的村民……一个个普通人,在最危急的时刻挺身而出,用自己的侠肝义胆,甚至热血和生命,挺起了正义的脊梁。日前,贵阳市50名见义勇为的“平民英雄”接受全市人民的集体致敬。

15日下午,贵阳市举行见义勇为表彰大会,对2009年1月至2012年7月以来涌现出的见义勇为先进群体和先进个人,分别追授、授予荣誉称号,给予通报嘉奖和表扬,并颁发荣誉证书及奖金,奖金从8000元至15万元不等。

今年7月2日,贵州师范大学校园里上演了众人齐斗持刀歹徒一幕,三名校园保安为保护师生安全,赤手空拳与歹徒搏斗,其中两名保安倪兵和韩一民伤势过重,以身殉职。他们的英勇事迹迅速传遍神州大地,被网民誉为“最尽职保安”。

6月27日,贵阳市息烽县正在路边玩耍的一岁半小男孩,突然冲到大街中央,此时一辆中巴车迎面快速驶来,在这千钧一发之际,年仅16岁的中学生文雪雨冲上前去,抱起男孩,用自己的身体护住了他,自己却右脸严重受伤,锁骨骨折,肺部和手臂挫伤……

据了解,自2006年以来,贵阳市共有400余名见义勇为人士受到了见义勇为工作机构的表彰。贵阳市将结合实际标准,完善《暂行办法》,从奖励标准、政治荣誉、就业就学、合法权益等多方面给予见义勇为人士优待。

广西:保障房建设缓

负责人将被约谈

从15日起,由广西壮族自治区住房和城乡建设厅、监察厅联合组成的督查组将对广西部分重点城市的保障性安居工程完成情况进行检查,建设进度迟缓负责人将被约谈。

“根据要求,广西南宁市保障性安居工程今年9月底开工率要达到100%,完成本年度开工任务;11月底要全面完成本年度竣工任务。”广西壮族自治区住建厅表示,为进一步督促指导建设进度缓慢的地市落实住房保障工作目标责任,确保完成任务,自治区决定派出督查组进行专项检查。

本次督查主要是督促开工率、竣工率较低的地市推进工作进度,主要内容包今年住房保障工作目标完成情况、去年保障性安居工程项目建设建设和竣工情况、2013年计划任务分解落实以及保障性住房分配运营的管理情况等。

(本栏据新华社电)

经济微新闻

●海螺沟景区1—7月旅游接待人数达到20.32万人,同比增加1.48万人,同比增长7%;门票收入达1227.8万元,同比增长12%;实现旅游综合收入达1.63亿元。

●泸定县水利基础设施建设扎实推进。五年来,投入资金6357万元,修建灌溉渠道128条、1074.33公里,累计新建、维修水渠220.68公里,新增灌溉面积22101亩;完成了全县10个乡镇人口饮水工程建设,解决了53904人饮水困难和饮水不安全问题;建成人饮蓄水水178口,蓄水量2291.22立方米,安装引水管道271.77公里;完成了74.5平方公里的小流域水土流失治理;建成农田水利工程133处,实际灌溉面积达2.8万亩。

●巴塘县畜牧业生产运行良好。截至目前,该县各类牲畜存栏达180495头(只、匹),总增率、出栏率、商品率分别达到17.3%、7.08%、5.88%;牲畜肉类总产量584吨、奶产品总产量569吨;完成春季动物免疫注射11.24万头(只、匹),畜禽品种改良1600头。

●康定县计划投入资金631.65万元实施牧业道路、桥梁、涵洞工程。目前,已投入资金288.97万元完成涉及6个村15个新村的塔公乡牧民定居公路新建项目,新建路基“33.4公里、新建小桥4座”。

(本栏稿件由州政府办提供)

康定集贸市场价格表

采价日期:2012年8月15日

品种	规格	单位	价格	备注	
1	大米	特一等,粗米	元/500克	2.25	康定粮油 购销公司 门市部
2	面粉	特一等	元/500克	1.90	
3	麦精粉	散装	元/500克	7.00	
4	牛肉	后腱肉	元/500克	25.00	
5	猪肉	后臀肉,瘦肉,一级	元/500克	12.00	
6	羊排	肋条肉	元/500克	10.00	
7	鱼	鲤鱼	元/500克	9.00	
8	萝卜	新鲜一级,白萝卜	元/500克	1.20	
9	鸡蛋	新鲜笨蛋	元/500克	4.80	
10	芹菜	新鲜一级	元/500克	4.00	
11	大白菜	新鲜一级	元/500克	1.00	
12	西红柿	新鲜一级	元/500克	3.00	
13	土豆	新鲜一级,种子级	元/500克	1.50	
14	青椒	新鲜一级,种子级	元/500克	2.50	
15	圆白菜	新鲜一级,连包	元/500克	1.50	
16	莴笋	新鲜一级	元/500克	3.00	

州发改委价格管理科提供

涛卷九天鲲鹏飞

——我州生态能源产业踏上有序发展路

水电是一种生态能源,也是我州“支柱产业”中的主导产业,更是推进经济跨越发展的支柱产业和强大动力,我州“十二五”规划纲要提出要在做好移民和环保工作的前提下,培育壮大水电支柱产业,打造水电产业集群,提高水电开发利用效率,加快推进“两江一河”流域大中型水电项目建设,稳步有序开发小水电项目的水电开发目标。

奔腾的江河,丰富的水能,使我州占据了有利高地,这意味着甘孜经济发展具备顺势而为的强大动力,具备持续发展的强劲潜力。盘点我州得天独厚的资源家底,水能资源当之无愧是我州的第一资源,水电产业是名符其实的第一产业、水电经济是理所当然的第一支柱、水电企业更是无与伦比的第一资企业。流金淌银的大渡河、雅鲁江、金沙江,3729.21万千瓦的水能资源理论蕴藏量,约占全省30%份额的“大蛋糕”,如此优势资源引得众多优势企业纷至沓来,开发热潮在康定、泸定、丹巴、九龙等县翻卷,在雅江、乡城、得荣、巴塘等县升腾,“水电银行”的强劲助推,使得我州近年来经济始终保持了两位数增速,地方财政收入更是扶摇直上,让人强烈地感受到了不甘落后的甘孜州奋起直追的铿锵脚步。

■ 本报记者 秦松

“水电银行”成就辉煌

站在泸定电站旁远眺,一座雄伟的大坝就像一位巨人似的,勇敢地拦住了大水。轰鸣的机械声、哗哗的流水声、湖面波涛声,奏响了水电的前进之曲!

“泸定水电站是甘孜州第一座被核准并率先建成投产的大型水电站。在建设中,我们始终贯彻“绿色水电”、“生态水电”、“民生水电”、“和谐水电”的思想主题。”泸定水电站负责人如是说。泸定电站水库正常蓄水位为1378米,总库容2.195亿立方米。规划装机容量92万千瓦,多年平均年发电量为37.82亿千瓦时。

我州是全省水能资源最富集的地区,水能资源理论蕴藏量超过5000万千瓦,技术可开发量达4130万千瓦,占全省的34.42%。在全国市(州)一级地区中排位第三,列四川第二位。近几年以来,在州委、州政府的坚强领导下,我州水电能源产业发展迅速,全州水电建设实现重大跨越,思路发生重大转变,投入大幅增加,管理服务水明显提高,严防体系建设取得初步进展,水电建设取得了前所未有的辉煌成就,水电资源开发蓬勃开展。

谁拥有资源,谁就拥有发展的根基,具备持续发展的强劲潜力。2009年,我州继江边电站以后第二个大型水电项目泸定电站经国家发改委正式核准;2010年州委、州政府主要领导和分管领导亲自带队到国家发改委、国家能源局、省发改委汇报工作,通过共同努力,于11月9日经国务院审议通过,由国家发改委正式核准我州第一个超百

万级巨型电站——大渡河长河坝电站;2011年元宵节这一天,国务院又批准了大渡河黄金坪电站开工建设;2012年1月省发改委正式核准了三岔龙电站。据统计,从2008年到今年上半年,全州共核准水电项目约58个,装机容量约600万千瓦,其中大型项目3个、中型项目11个、小型项目44个。同时我在建项目规模空前,截止今年2月底,全州开工建设长河坝、泸定、黄金坪、猴子岩、江边五座大型水电站,在建丹巴吉牛、关洲、乡城洞松、娘拥、得荣去学、九龙溪古、雅江葛达、康定金源、金坪等中型水电站以及一批小型水电项目,在建装机容量达到800万千瓦左右,在建规模达到我州历史新高。

近年来,全州生态能源产业固定资产投资均超过全州固定资产投资的50%,在全州经济社会快速发展进程中一直起着举足轻重的作用。未来五年,全州水电能源产业面对新形势、新任务、新要求,必将继续高歌猛进,为全州发展生态经济,实现跨越式发展奠定坚实的基础。

勇闯难关后 全盘皆赢时

“全州水能资源丰富,技术可开发量3700万千瓦,但开发利用不足10%。”在十一届人民政府第一次全体会上,州长益西达瓦准确地指出我州水电开发的短板。审视差距,勇于挑战,面对令羡慕的丰富资源和发展现状的巨大反差,迫使我们我们在理性思考中完善发展思路。

资源优势只有在开发中才能转化为发展优势,产业优势和经济优势。问题并不可怕,关键是要敢于面对和善于破解。然而,如何找寻破解这一系列问题的“金钥匙”?州委、州政府审时度势,有序发展能源业决策很快敲定。

今年,我州突出工作重点,全力推进在建水电项目进程,按照全州“两江一河”水电开发暨移民工作会和全省能源工作会议精神,全力加快建设长河坝、猴子岩、黄金坪3座“两江一河”干流大型水电站,溪古、吉牛、关洲等“两江一河”支流中型电站和拉角沟一、二级等“两江一河”支流小水电站。3月,在到康定、丹巴检查“开门红”工作完成情况的过程中,发现长河坝、黄金坪电站年度投资计划仅为25亿元,与州政府下达的41亿元目标任务相去甚远。为此,州长益西达瓦亲自带领工作组赴大唐国际北京总部沟通协调,落实项目建设资金47亿元。6月初,根据前期全州重大项目工作组在督查过程中发现南部水电项目推进迟缓的问题,州政府副州长带领工作组到稻城、乡城、得荣、巴塘、理塘专题调研,组织相关县政府、水电开发企业座谈,针对目前遇到的困难和问题,现场提出解决办法。

同时,为加快推进“两江一河”干流项目前期



乡城电站在建厂房。

工作,针对不同流域、不同业主,分别建立了水电开发协调机制,通过加强沟通协调,推进项目前期工作有序、有力开展。切实加快了雅鲁江中游两河口、牙根一级、二级、楞古、孟底沟5个梯级电站前期工作,并将上述电站前期工作请示上报省发改委、省能源局转报国家发改委、国家能源局尽快批复。力争年内核准两河口水电站;力争牙根一级完成预可工作,牙根二级完成实物指标调查;楞古电站完成预可工作;孟底沟电站完成预可工作。为进一步强力推进金沙江上游川藏段水电开发前期工作,在叶巴滩、拉哇、苏洼龙取得前期工作条件后,又将岗托、波罗、巴塘、昌波开展前期工作请示上报发改委、省能源局转报国家发改委、国家能源局。6月10日,益西达瓦州长带领工作组与华电金上公司高层到实地进行调研,将进一步加快推进金沙江上游川藏段水电开发进程。

今年上半年,在州委、州政府的正确领导下,在各部门的通力配合、协作下,围绕年初制定的工作目标和措施,快速有序发展能源产业能源产业支撑作用进一步增强,促进了全州经济发展目标的实现。据了解,今年我州生态能源投资计划达153.88亿元,上半年,我州能源建设完成投资40.32亿元。我州生态能源产业正在发展壮大,凸显出了生态能源产业的支撑作用。

开发再生能源 迎来广阔前景

我州太阳能资源理论可利用量约5600万千瓦,经济可开发量约1000万千瓦。甘孜州风能资

源可开发量约1000万千瓦左右。地热能、生物能也具有产业开发的潜力。

为更好做好可再生能源开发,我州紧紧抓住国家实施西部大开发战略和“西电东送”的重要历史机遇,在高度重视移民安置、环境保护工作,保护生态的前提下,加快水电资源开发,大力培育水电产业,把甘孜州建设成四川省乃至全国的重要水电基地;积极开发太阳能、风能等清洁能源;加大电网建设力度,增强电量外送和自身能源供应能力;加快农村能源基础设施建设,切实解决农牧区群众生产生活用电问题,努力实现“1211”战略,即:一个主体(全面壮大水电产业)、两翼齐飞(积极发展太阳能和风能发电)、一个保障(建设全州坚强的统一电网)、一个目标(打造全国能源第一州)。

目前,我州太阳能发电已启动首批5万千瓦装机前期工作,风能发电尚未正式启动。按照到2015年,全州水装机突破1000万千瓦,太阳能光伏发电项目装机完成“十二五”期15万千瓦配额,风能发电实验性开发5万千瓦装机,建成以“新甘石”电网联网工程、丹巴、乡城500KV输变电工程为代表的骨干电网的目标。预计到2015年,全州生态能源产业投资总量约1050亿元。

产业发展

立足资源 引领发展 铸就样板

康定倾力打造我州经济强县



康定新城一角。

A 康定之兴——借助外力抓发展

今年以来,该县以大开放的胸怀,把大招商作为做大做强县域经济的重要举措来抓,坚持“走出去”与“请进来”相结合,采取以商招商、政府招商、专业招商为主,网络招商、个人招商为辅,形成全域、全民招商的浓厚氛围。同时,创新招商方式,全方位,多层次,多渠道开展招商引资,以商招商、以会招商等活动,试点开展代理招商,搭建招商引资引进平台。

目前,该县立足资源、区位、产业、环境等优势将集中培育康定旅游文化产业园区,大渡河集中产业园区,折多河农牧科技产业园区,折西生态旅游区产业园区,形成产业园区、搭建招商引资平台。组织开展企业交流活动,鼓励各类企业积极引进战略投资者,完成企业的资源整合和技术、规模升级,搭建招商引资沟通平台。

因为大开放,康定引资资金、技术、先进的管理,引来新的理念,华能、大唐、国电、成都新会展、大吉集团等一大批企业相继落户康定,从而借助外力推动县域经济的结构升级。据初步统计,今年1至8月,该县招商引资项目62个,投资总额达735.7亿元,到位资金27.43亿元。

今年6月,新一届州委审时度势,科学提出了全州“优先发展旅游,加快发展水电、

有序发展矿产、可持续发展现代农业”的产业发展思路,为康定发展指明了方向。

该县高度重视文化旅游的规划引领、景区支撑、文化灵魂、服务保障、招商引资催化“五大作用”,着力加强文旅结合,加快招商引资开发力度。6月27日,总投资近7亿元的“炉城康定·灌顶雪泉”康巴生态文化旅游项目成功签约;8月5日,2012中国·康定招商引资推介会暨项目签约仪式上签署的9个开发协议项目,就有7个是文化旅游产业项目。

目前,该县按照“加快折东水电建设、有序推进折西水电开发”思路,目前,该县水电工程正如如火如荼加快建设。折东总投资555万千瓦的16个在建水电站年内将完成投资62亿元;折西雅鲁江装机容量超过200万千瓦的楞古电站前期工作已经开展,电站预可研究报告将于今年完成。拉角沟一、二级和小汤坝电站将于建成投产,将新增装机4.4万千瓦;龙洞、桂花桥、罗让沟等13座中小型水电站也将开工建设,届时康定将新增在建电站装机38.1万千瓦。

康定现已探明金、银等矿产资源达40余种,矿产资源潜在价值1000亿元以上。在充足的能源保障下,康定将矿产资源优势向资本优势、经济优势转变成为可能,坚

持大企业开发大矿山思路,大力实施优势矿业提质升级战略,加快启动呷卡锂辉矿扩建工程,力争达到日产3500吨规模;加快推进鸳鸯坝工业硅基地建设,力争一期项目近期内进场施工;加快实施地热能项目,组建新公司,完善相关要件资料;加快建设跑马山水泥厂新型生产线,确保年内投入生产。

在农牧业发展方面,该县已培育引进青藏谷地、西周科技、恩威药业、四川农大等企业,院校大力发展优质特种粮、有机蔬菜、优质林果、特色畜禽、中药材等绿色种养业,力求形成规模效应;同时用抓工业的理念抓农业,培育壮大专业合作组织,目前已形成张大哥李大姐牦牛肉、大锅庄、青藏谷地、三药王等农业产业开发知名品牌。

目前,文化旅游业、生态能源业、优势矿产、现代农牧业已成为康定县经济社会发展的主引擎。但康定人清楚栽好梧桐树,才能引得凤凰栖。市场经济中,环境就是品牌,就是竞争力,就是发展后劲。但环境只有更好,没有最好。要加快新一轮发展,把众多的潜在优势有效地转化为现实生产力,必须不断地优化康定发展环境。”

今年以来,康定县进一步加大了投资环境改善,相继出台了一系列优惠政策。制定了《2012年重大项目县级领导责任分工表》,并按照“一个项目、一名领导、一套班子、一个方案、一抓到底”的工作机制,将各类重大项目建设分解落实到人,对工作不力、进度迟缓的单位严格问责;先后制定了一系列规章制度,强化对重点项目的建设、管理和考核,进一步坚定了企业客户康定、壮大规模的决心;同时各部门切实转变作风,并相继出台了一套积极主动、办事快捷、管理科学的服务机制,大力推行“一站式”VIP服务,较好地提高了行政效能,为企业和项目建设营造良好的内外部环境。

在推进大项目过程中,该县成立的两个部门尤为引人注目,那就是“发展研究与项目策划中心”和“项目促进局”。“一局一中心”的成立彰显了康定改善投资环境、推进项目建设的大气魄。“在康定置业,各种要素保障都很到位。”“康定大渡河猴子岩水电建设有限公司总经理程可说,政府为我们企业建设绿色水电站提供了坚实的后盾。

(本栏稿件由康定县委宣传部提供)

B 康定之源——依托资源抓招商

围绕康定在抓招商引资方面的具体举措,康定县县长甲么说,今年以来,康定县坚持“优先发展旅游,加快发展水电、有序发展矿产、可持续发展现代农牧业”发展道路,对全县招商引资工作进行再分析、再思考、再研究、再部署,着力在规划、项目、招商三个方面强化工作落实。

一是坚持规划引领。按照“高起点、大手笔、管当前、利长远”思路,委托中规院、土人院、省规院等业界知名单位,启动了《新都桥集镇建设发展规划》、《城镇建设总体规划》、《综合交通体系规划》、《市场体系规划》、《高原特色农牧业发展规划》、《城市安全规划》等13个规划的编制工作。

二是坚持项目支撑。深入实施项目带动战略,进一步提升谋项目的广度、引项目的力度、建项目的速度、管

项目的强度。成立“发展研究与项目策划中心”和“项目促进局”,着力解决项目工作前期申报准备不足和推进不力两大突出问题。今年,共安排“四个一批”重点建设项目149个,年度计划投资81.52亿元。截至目前,已累计完成投资38.35亿元。

三是坚持招商拉动。按照“要大局不要小局,要大气不要小气,要诚信不要失信”思路,大力实施“筑巢引凤”战略,修订招商引资优惠政策,加大环境整治力度,提升服务企业水平,高规格举办企业座谈会、招商引资专场推介会,加大项目包装推介力度有效刺激和增强了企业投资信心。康定溜溜城、大西洋铝业、格萨尔文化园等一批引资项目落户康定;成功举办了“2012中国·康定招商引资推介会暨项目签约仪式”,实现招商引资30余亿元。

C 康定之冀——优先发展旅游业

“美丽的康定,溜溜的城”不仅仅是一句赞誉之词。作为中国进出口银行“推动藏区文化旅游国际化试验区”政策支持下最大的一个落地项目——“康定溜溜城”,目前各项前期工作顺利推进。

“康定溜溜城”项目作为我州最大的旅游基础设施之一,也是促进藏区旅游产业发展,改善民生,大力推动“三农”发展的一个“藏区扶贫项目”。该项目位于康定新城“情歌文化园区”,是以藏区温泉小城为定位,集旅游、酒店、温泉、会议、餐饮、娱乐、商务为一体的大型旅游服务及商务设施。项目总投资预计将超过15亿元人民币,总建筑面积为15.3万平方米,预计于2013年建成并投入运营。该项目由成都会展旅游集团规划设计,建成后不仅适用于政府接待和会议,更将以众多的旅游服务设施成为我州旅游发展的重要支撑,成为整个康定和甘孜藏区的标志,并将极大地提高该

区域的旅游接待能力,提升该区域旅游文化建设的国际化水平。

旅游作为该县经济社会发展的有效载体和重要支撑,得到了高度重视,以木雅文化为基础,以康定情歌为中心,以木格措景区和康定新城为重点,正全力打造康定旅游文化产业链。

“发展旅游,项目建设的成效尤为关键,下一步工作中,该县将围绕建设旅游强县目标,把发展旅游业作为转变发展方式和调整产业结构的重要抓手,坚定不移地抓旅游市场,坚定不移地抓接待条件和接待基础设施的改善,坚定不移地抓旅游度假项目,确保优先发展旅游战略顺利实施。”该县文化旅游和广播体育局相关负责人介绍说。截止7月底,该县接待各地游客90余万人次,实现旅游收入8亿多元。

县域经济